

# Получим в 1963 году 36—40 тысяч тонн зерна

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС поставил общепартийную и общегосударственную задачу — довести заготовки зерна в 1963 году до 4 миллиардов 200 миллионов — 4 миллиардов 500 миллионов пудов, а в последующие два года до 5 миллиардов пудов. Это нелегкий рубеж. Предстоит заготовить столько хлеба, сколько страна производила в 1953 году.

Особенно большую заботу о дальнейшем развитии зернового хозяйства должны проявить земельцы Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления, так как производство зерна в управлении находится на крайне низком уровне. Достаточно сказать, что средняя урожайность зерновых культур в прошлом году в управлении составила всего 4,8 центнера с гектара. Несмотря на расширение площадей под зерновыми культурами, большинство хозяйств Опочецкого управления не рассчитывается с государством по хлебопоставкам, не обеспечивает себя полностью собственными семенами, не имеет концентрированных кормов для общественного животноводства, не обеспечивает хлебом колхозников.

Поэтому увеличение производства зерна должно быть в центре внимания партийных организаций, производственного управления колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства, всех колхозников и рабочих совхозов. Первая партийная конференция Опочецкого производственного управления поставила задачу произвести в 1963 году 36—40 тысяч тонн зерна, или в два раза

больше, чем в минувшем году. Государству предстоит продать 3.600 тонн зерна.

Главными резервами быстрого увеличения производства зерна являются правильное, лучшее использование земли и повышение урожайности. В 1963 году необходимо довести удельный вес зерновых в структуре посевов до 50 процентов, а их урожайность — до 9—10 центнеров с гектара.

Передовые бригады уже давно получают гораздо большие урожаи. Так, во второй бригаде колхоза «Большевик» Петровского сельсовета на площади 40 гектаров получено озимых по 18 центнеров с гектара. Бригада Михаила Плиткина из совхоза «Вышгородский» собрала с гектара по 16 центнеров озимой пшеницы.

Эти примеры говорят о том, что наши земли могут дать урожай в 2—3 раза больший, чем мы получаем сейчас. Главный путь к повышению урожая — хорошая заправка полей удобрениями. Исходя из этого, первая партийная конференция Опочецкого производственного управления поставила задачу внести в текущем году на каждый гектар пашни не менее 10—12 тонн торфоналивных компостов.

Многие хозяйства управления

настойчиво борются за выполнение этой задачи. Активно участвуют в месячнике по вывозке удобрений колхозы «Путь Ленина», «Урожай», «Путь к коммунизму», имени Мичурина Звонского сельсовета. Много хозяйств сметки проявляют рабочие совхоза «Глубоковский», чтобы лучше удобрить поля.

Вместе с тем в отдельных хозяйствах не проявляется заботы о повышении плодородия полей. Большую беспечность в этом деле проявляют в артелях «Боец», «Гранит», «Борец», «Красная звезда». А ведь известно, что в этих хозяйствах урожайность особенно низка.

Высокий урожай в 1963 году в наших руках. Вот почему важно использовать санный путь для усиления вывозки органических удобрений на поля. Надо вовремя и хорошо очистить семена, отремонтировать технику, наладить плодотворную учебу в кружках механизаторского всеобуча.

Вот бригада № 5. Вплоть до

5 января здесь и не думали приступать к вывозке местных удобрений. Когда бригадир Никифор

Хороший подарок получили жители северных районов Западного Урала. Введена в эксплуатацию первая очередь высоковольтной линии электропередачи Красновишерск—Ява.

Вишерский целлюлозно-бумажный комбинат, леспромхозы, промисл «Уралмаз», Вишерская экспедиция и другие промышленные предприятия получили дешевую электроэнергию Уральской энергосистемы.

На СНИМКЕ: линия электропередачи Красновишерск—Ява.

К сведению делегатов первой комсомольской конференции Себежского производственного колхозно-совхозного управления

20 января в 11 часов утра в помещении Себежского Дома культуры открывается 1-я комсомольская конференция Себежского производственного колхозно-совхозного управления.

Регистрация делегатов проводится с 8 часов утра 20 января в Доме культуры.

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИЙСЯ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ для районов Опочецкого территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 9 (148)

Вторник, 15 января 1963 года

Цена 2 коп.

Месячник по заготовке и вывозке удобрений

## Больше удобрений — выше урожай!

### Равнение на лучших!

### С задором

Летом прошлого года колхозники сельхозартели «Путь Ленина» Красногородского сельсовета с помощью механизаторов Опочецкой ММС заготовили огромное количество торфяной крошки. Сейчас это ценные удобрение вывозят на участки, отведенные под пропашные культуры.

До каждой бригады доведено конкретное задание по вывозке на поля органических удобрений. С первых дней месячника среди колхозников и механизаторов развернулось соревнование. Трактористы Иван Ильин и Анатолий Иванов ежедневно доставляют на поля по 20—25 тонн торфа.

В артель для вывозки удобрений направлено из отделения «Сельхозтехника» шесть автомашин. Все шоферы работают прилежно, без простоев. Они оказали колхозникам четвертой бригады большую помощь, вывезли из карьера 650 тонн торфа. Эта бригада перевыполнила месячное задание на 450 тонн.

П. ЛЕБЕДЕВ.

### На полную мощность

На полях Калининского отделения совхоза «Красногородский» — штабеля органических удобрений. Их с каждым днем становится все больше.

Месячное задание по заготовке удобрений будет выполнено, — говорит управляющий Иван Петров.

В январе рабочие решили заготовить 4 тысячи тонн торфоналивных компостов. Уже закомпостировано около 1.500 тонн удобрений.

В отделении на полную мощность используются четыре трактора «ДТ-54» и три трактора «Беларусь».

А. Егоров,  
секретарь парткома.

### ПОД КУКУРУЗУ

На вывозке торфа и навоза в нашей бригаде ежедневно занято от 5 до 10 лошадей. За 10 дней января под кукурузу и картофель мы уже вывезли около 150 тонн органических удобрений.

Кукурузой в бригаде будет занят около 6 гектаров. На каждый гектар будущих посевов «королевы полей» колхозники зимой вывезут по 40 тонн местных удобрений.

В. Никитин,  
бригадир второй  
комплексной бригады  
колхоза «Организатор».

### БЫСТРО И ДЕШЕВО

ПРЕВРАТИТЬ животноводческие фермы не только в фабрики молока и мяса, но и в фабрики органических удобрений — такую задачу поставили перед собой труженики совхоза «Красный фронтовик».

Заботясь о повышении плодородия полей, мы приводим в действие резервы, — говорит директор совхоза т. Андреев. — Один из таких могучих резервов — торф.

Нынче только в одном отделении Заверняйка намечено за-

готовить механизированным путем не менее пятидесяти тысяч тонн

торфа. Несколько тысяч тонн уже заготовлено.

Пока торф главным образом смешивается с фосфоритной мукой и в таком виде вывозится на поля. Но в дальнейшем дело будет обстоять иначе.

На краю деревни Заверняйка быстро растет животноводческий городок. В нем уже два больших и добрых коровника, в одном из которых смонтирована доильная площадка типа «елочка». В недалеком будущем вступит в строй вместильное помещение для молодняка крупного рогатого скота. В городке разместится более четырехсот животных. Много навоза смогут давать они ежедневно.

Если навоз использовать не в чистом виде, а перемешивать его с торфом, то какое количество хороших органических удобрений будут дополнительно получать поля?

Труженики совхоза учили это. В скором времени в животноводческом городке появится выгульная площадка особого типа, которая станет своеобразной фабрикой торфоналивных компостов.

Что же представляет она из себя?

Под выгульную площадку отводится участок площадью 0,5 гектара. Этот участок, расположенный рядом с животноводческими помещениями, бетонируется и огораживается. Площадку механизированым путем покрывают слоем сухого торфа толщиной примерно в четверть метра, а затем сюда пускают животных. Когда торф пропитается жижей и покроется навозом, его механизмами перемешают и вывезут на поля. Сколько сразу готовых торфоналивных компостов без особых затрат труда! А площадка засыпается новым слоем сухого торфа, присаженного заблаговременно.

Компостами из животноводческого городка воспользуются два отделения — Заверняйка и Пригородное.

Намечено создать вторую такую же выгульную площадку, удобрения с которой будут брать отделения Варыгино, Антоново и Федоровское.

Приготовление торфоналивных компостов в поле обходится не совсем дешево. Новый же метод их получения сулит большую экономическую выгоду.

Г. ЕГОРОВ.

ПОД ТАКИМ ЛОЗУНГОМ проходило 7 и 8 января совещание учителей Себежского района, укрупненного до границ колхозно-совхозного производственного управления. Этой мыслью были проанализированы доклады заместителя секретаря парткома тов. Игнатовой О. Е. об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах школ, заведующего роно тов. Лукина П. Ф. об улучшении обучения и воспитания детей в начальных, восьми- и одиннадцатилетних школах. Докладчики подчеркивали, что у педагогических коллективов есть все возможности к тому, чтобы ликвидировать второгодничество в начальных школах уже в текущем учебном году, а в остальных — в два-три года.

И это не голословное заявление. Оно подтверждено опытом работы передовых учителей и педагогических коллективов. Еще прошлый учебный год 24 начальные школы завершили без второгодников. За нынешнее полугодие 20 школ имеют стопроцентную успеваемость. Повысилось качество уроков и знаний учащихся.

—Того, чего добились передовики, — говорит заведующий роно, — обязаны достигнуть все учителя. Все они работают в равных условиях с передовиками, а значит не могут, не имеют права работать хуже.

Как показало совещание, желание учителей работать на совесть, без второгодников велико. Об этом свидетельствуют их творческие поиски. Сейчас уже не единицы, а десятки учителей района откалились от старого, шаблонного построения уроков. Они проводят их по-липецки, что обеспечивает повторение и проверку знаний на протяжении всего урока, прочное закрепление вновь изучаемого материала. Для оценки знаний учащихся педагоги применяют поурочный балл. В школах ширится движение за коммунистический труд.

**Э**ТОТ ФАКТ знаменательный. Несколько лет назад его трудно было представить. На трибуну учительской конференции поднимается руководитель колхоза и ведет речь о проблемах школьного воспитания. Прошло время, когда школа и колхоз жили под одной крышей, но разными интересами.

— Без помощи педагогов, — сказал председатель артели «ХХI партсъезд» В. А. Самофалов на совещании учителей Опочецкого района, — мы не сумеем поднять свое хозяйство. Ведь от них в первую очередь зависит: будут ли у нас хорошие кадры.

С кадрами в артели действительно не все в порядке. И поэтому приходится доверять технику людям с начальным образованием. Конечно, многое они не знают, работают по старинке. Поэтому большую надежду возлагают в колхозе на молодежь.

Отрадно, что руководители артели вместе с педагогами разъясняют это и ребятам, и родителям. Правление колхоза оказывает материальную помощь школе. Ребята в долгне не остаются: участвуют в посильных работах, организовали птицеферму. У многих окрепло желание остаться в деревне.

В этом направлении, как рас-

## Второгодничеству решительное „нет“

— Однако за ростками нового, — продолжает тов. Лукин, — мы не можем скрывать наши недостатки. А их у нас еще много. По-прежнему низки знания учащихся по русскому языку и арифметике в Жегловской, Задосемской, Копылковской, Сафонтьевской, Ясской и некоторых других школах. Низкую успеваемость дали за полугодие также Прошковская и Поддубская восьмилетние школы, Пустошкинская и Алольская средние. В Пустошкинской средней школе, например, за I-е полугодие не успевало 162 ученика, или почти каждый пятый. Ясно, что педагогический коллектив многое недорабатывает, с чем мириться, конечно, нельзя.

Большой разговор на совещании состоялся о том, как улучшить учебно-воспитательную работу в школах, что надо сделать для того, чтобы ликвидировать второгодничество.

Воспитательница группы продленного дня Себежской восьмилетней школы тов. Иваненко Т. Л. поделилась своим опытом. Она рассказала о том, как, применяя игровые приемы, помогает ребятам усваивать правила по русскому языку, решать арифметические задачи, знакомиться с природой и познавать ее.

— Наши воспитанники, — говорит тов. Иваненко, — начали составление задачника на местных фактах для учащихся 4 класса. Для этого мы завели особую тетрадь. Право делать записи в ней имеют лишь те ученики, у которых составлены задачи наиболее интересные. Составление таких задачников неплохо было бы начать и в других школах. Это увлекает детей, повышает их знания по арифметике.

Работа групп продленного дня, — заключает тов. Иваненко, — должна быть подчинена одной це-

ли — оказать помощь школе в повышении успеваемости, в ликвидации второгодничества.

— Но большинство групп продленного дня, — продолжает разговор, начатый воспитательницей Себежской восьмилетней школы, учителницей Идицкой одиннадцатилетней школы тов. Швилова Э. Т., — не разрешает поставленной перед ними задачи. Они созданы и действуют в целях борьбы с детской безнадзорностью.

Затем тов. Швилова, а перед нею учителница Себежской одиннадцатилетней школы тов. Митрофанова М. И. рассказали о методических приемах, применяемых ими на уроках в начальных классах. Они заострили внимание на необходимости индивидуального подхода к учащимся, о применении наглядностей.

— В том, что работать без второгодников можно, — заявили они, — мы убедились на собственном опыте. Но надо, чтобы не отдельные учителя начальных классов боролись за это, а все. Тем не менее кое-кто, рассчитывая, что

за ним следует товарищ, не прочь удержать ему на память одного-двух учеников. С этим надо кончить. Свою недоработку каждый должен сам исправить.

М. И. Митрофанова от имени учителей начальных классов своей школы заявила, что текущий учебный год они закончат без второгодников.

Директор Дединской восьмилетней школы тов. Слободской Л. Х., директор Идицкой одиннадцатилетней школы тов. Шитик Л. М. остановились на ученическом самоуправлении и мерах, способствующих сплочению школьного коллектива.

— Когда в школе создан крепкий детский коллектив, — сказали они, — когда учащиеся чувствуют локоть товарища и дорожат его мнением, тогда учителям работать легче. Они могут решать любые задачи, стоящие перед школой. Создание здорового детского коллектива, хотя дело и кропотливое, но на него не надо жалеть времени. Затраченный труд впоследствии оправдается.

Интересным было выступление учительницы Себежской одннадцатилетней школы тов. Баранской Н. Н. Она говорила о воспитании учащихся с помощью друзей. Свободный обмен мнениями учащихся средней школы проводят по различным темам. Состоялись диспуты: «Каким представляю себе человека коммунистического общества», «В чём красота человека», «Жить и тружаться по-коммунистически» и другие. Самостоятельно мысли споря и доказывая, учащиеся находят правильное мнение по тому или другому вопросу. Конечно диспуты учащихся проходят под руководством учителей.

Обсуждение докладов шло активно. В прениях выступили также В. Ф. Егерева — учителница Пустошкинской одиннадцатилетней школы, Е. П. Манарова — заслуживающая Прихабской начальной школой, Ф. Б. Зингаревич — заслуживающая Себежским детским садом, М. А. Миханошенок — директор Красненской восьмилетней школы, В. Д. Чесноков — директор Пустошкинской одиннадцатилетней, Т. С. Мариненок — классный руководитель Идицкой одиннадцатилетней школы и другие.

После совещания состоялась работа секций. Она также прошла успешно и дала много полезного для учителей. Закончилось совещание большим концертом художественной самодеятельности, который дал педагогический коллектив Идицкой одиннадцатилетней школы.

Н. Цветков.

Корр. «Красного маяка».

## ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

В Пригородном сельсовете закончились отчеты депутатов перед своими избирателями.

Отчитались техник торфодобывающей Евгения Сергеевна Алексеева — перед рабочими торфопредприятия, бригадир колхоза «Вперед» Александр Николаевич Николаев — перед тружениками этой сельхозартели, веттехник совхоза «Красный фронтовик» Виктор Егорович Федоров — перед рабочими центральной усадьбы... Им было о чем рассказать, и избиратели остались довольными их работой.

Большинство депутатов аккуратно выполняет наказы, просьбы избирателей.

Можно привести такой пример. В деревне Кострово колхоза «Путь к коммунизму» не было хорошего колодца. Тогда колхозники обратились за помощью к своему депутату Ивану Семеновичу Козлову. Тот внимательно выслушал их и твердо заверил:

— Будет колодец. Действительно, в скором времени в деревню завезли необходимые строительные материалы. А следом развернулось и сооружение колодца. Теперь колхозники обеспечены чистой водой.

— В минувшем году во многих деревнях нашего сельсовета появились новые источники водоснабжения, — говорит секретарь сельского Совета Вера Панкратьевна Добичева. — Завезены строительные материалы для сооружения мостов на территории колхоза «Вперед». Все это сделано по назначению избирателей.

В результате мер, принятых депутатами, улучшилась работа ряда культурно-просветительных, медицинских учреждений.

Е. ГЕОРГИЕВ.

## Воспитывать человека труда

сказал Н. М. Егоров, большую работу проводят учителя Красногородской средней школы. Многие учащиеся здесь не связанны с сельским хозяйством. Однако ребята часто встречаются с сельской молодежью, передовиками. И некоторые уже твердо решили после окончания школы приложить силы в колхозе.

Правильно воспитывают детей в Красногородской школе-интернате № 1. Ее завуч В. В. Иванова привела интересные отрывки из творческих сочинений ребят. Вот что пишет П. Смирнов:

«Мало времени нам отводят на практику. Кажется, что только начал работать, только по-настоящему почувствовал себя хозяином стальной машины, и вдруг приходит смена. Твое время кончилось. А как не хочется покидать сиденье трактора, но бригадир неумолим».

Аналогичные мысли и у С. Старкова:

«Когда иду в рабочем костюме, мне кажется, что все смотрят на меня и думают: вот идет молодой рабочий. Это приятно».

Однажды к ученикам пришел председатель колхоза «Память Ильи» тов. Лапенков и попросил помочь вытеребить оставшийся в поле лен. На другой день пошел дождь. Ребятам посоветовали отдохнуть, а они отказались наотрез:

— С нами ничего не случится, а вот лен может погибнуть.

Если школьнику не разрешат трудиться, он считает это самым тяжелым наказанием. Нельзя не радоваться таким фактам. На наших глазах меняется психология учащихся, многие из которых были далеки от колхозной жизни. Это большой успех педагогического коллектива, борющегося за звание коммунистического. В своем содержательном выступлении тов. Иванова подробно рассказала, как учителя прививают ребятам трудолюбие и уважение к людям труда.

Среди учителей набирает силы движение разведчиков будущего, и это благотворно оказывается на качестве знаний учащихся. Такую мысль высказала директор второй Опочецкой 11-летней школы В. Н. Романова. Семь классов здесь имеют полную успеваемость.

В воспитательной работе большую помощь оказывают и школьный комитет ВЛКСМ, и члены бригад коммунистического труда. Тов. Романова поставила вопрос о необходимости строительства новой школы в городе.

— Все члены нашего коллектива, — заявил директор Звонской восьмилетней школы тов. Михайлова А. Г., — сейчас творчески относятся к труду, оказывают друг другу помощь. Обсуждение почина наших идицких коллег пошло нам на пользу.



В этой школе учителя стараются дойти до каждого ребенка, много работают с родителями. Организовано соревнование школьников. И хотя недостатки еще есть, перелом наступил.

Большой душевный подъем наблюдается в педагогическом коллективе Глубоковской 11-летней школы. Все учителя проявляют в работе страсть, во время урока стараются эмоционально воздействовать на учащегося, уделяют много внимания привитию навыков самостоятельной работы, — рассказывала преподаватель М. Г. Мачкина.

О том, как готовятся юные ленинцы к 60-летнему юбилею нашей партии, сообщила директор Дома пионеров тов. Виноградова. Сказала она и о серьезных промахах в пионерской работе.

На конференции поделился опытом работы родительского комитета Глубоковской школы И. П. Каельский.

В. Васильев.

ОПОЧКА. Участники январского учительского совещания (слева направо): Заслуженные учителя школы РСФСР учитель Березовской начальной школы И. С. Сергеев, преподаватель Красногородской школы-интерната № 1 А. Н. Минина, преподаватель Зверяковской восьмилетней школы В. П. Парамонов, а также учительница Теребенской восьмилетней школы Р. Я. Ефимова.

Фото А. Шахманова.

# НАМЕТИЛ РУБЕЖ — БЕРИСЬ ЗА ДЕЛО

## Девять славных лет

ОТ ДЕРЕВНИ Давыденко до Сверболова, где находится ферма крупного рогатого скота, без малого три километра. Это расстояние доярка Ждановского отделения совхоза «Красногородский». Мария Шведская ежедневно проходит за полчаса. Вот и сегодня в предутренней мгле она шагает по знакомой тропинке. Колючий мороз обжигает лицо. Под ногами скрипит зернистый снегок.

А голову будоражат беспокойные думы. Сейчас в животноводстве самая ответственная пора — отели коров. На сверболовской ферме организовано круглосуточное дежурство, усилены рационы животным. Но на дежурного посыпается, а сам не плошай. Поэтому спешит спозаранку на ферму Мария. Надо в эти дни зорко

следить за коровами. Ведь в животноводстве упустишь иногда день, а потом не наверстаешь его и годом.

Мария привыкла к беспокойной, но по-своему замечательной жизни труженика сельскохозяйственного производства. Она не чурается никакой работы: трудилась на севе и прополке. Видела ее и с косой, и с серпом в руках. Заметили односельчане ее трудовой порыв и выдвинули бригадиром полеводческой бригады.

Жизнь неуклонно мчалась вперед. Над страной пронесся животный ветер обновления, вызванный сентябрьским Пленумом ЦК КПСС. В те дни Мария пришла вправление колхоза и попросилась работать свинаркой. Просьбу Шведской удовлетворили.

Почти семь лет трудилась Ма-

рия на свиноферме. Работала со старанием, получая в год по 18 поросенок от матки. Правление создало необходимые условия для работы в животноводстве. По соседству со свинофермой колхоз построил для нее домик. Марию Шведскую несколько раз избрали депутатом Партизанского сельского Совета.

Позднее земли колхоза «Победа» влились в массивы Ждановского отделения совхоза «Красногородский». Свиноферму из Да- выденко перевели в деревню Масловка. Но Мария не бросила работу в животноводстве. В это время как раз уехала доярка Анна Ефимова. Шведская приняла ее группу коров.

С тех пор и работает бессменно Мария дояркой на сверболовской ферме. Дела у нее идут хорошо. С добрыми показателями Шведская заканчила прошлый хозяйствен-

ственный год. От каждой коровы своей группы она получила по 2.518 килограммов молока.

За этой цифрой — большая кровоточивая работа. Ведь летом доярке приходилось подыматься в три часа утра, прямо в поле проводить дойку. Да и о подкормке животных приходилось заботиться самой.

Труд доярки окупился. Только Мария не хочет останавливаться на достигнутом. Просматривая в эти дни в газете показатели соревнования доярок, она видит, что некоторые ее подруги по работе достигли трехтысячного рубежа. И Шведская полна решимости еще больше повысить удои. На это у нее хватит умения. Девять славных лет в животноводстве прожиты не зря.

А. Сидоров.

## ДОСТИГНУТОЕ обещает превзойти

С большими производственными успехами закончил минувший сельскохозяйственный год доярка гребловской фермы нашего колхоза Нина Федоровна Надытко. Она ухаживала за 15 дойными коровами. От своей группы она получила 41,2 тонны молока.

В новом году семилетки Нина Федоровна решила превзойти достигнутые показатели. И ради этой цели самоотверженно трудится сейчас на ферме.

В. Ходлов,

бухгалтер себежского колхоза имени Ленина.

## В счет первого квартала

В начале января с лашутинской фермы совхоза «Глубоковский» отправлено Государству 160 свиней весом по 82 килограмма каждая. Лучших показателей на откорме животных добились Анна Лопаткина, Валентина Андреева и Евгения Мячкова.

Старатально трудятся на откорме крупного рогатого скота в этом отделении также животноводы Мария Барышева и Нина Иванова. Недавно они отправили на заготовительные пункты 40 телят прошлого года рождения весом по 215 килограммов каждый.

Сейчас животноводы откармливают 48 голов крупного рогатого скота. Их также в ближайшее время сдаст государству.

А. ПЕТРОВ.

## НЕ ПРЕДЕЛ

Третий год на лаптевской ферме сельхозартели имени Любимова работает дояром Иван Емельянович Филиппов. По надоям молока за минувший год он вышел победителем в соревновании среди пяти доярок этой фермы: от каждого из четырнадцати коров своей группы получил по 2.000 килограммов молока.

В пятом году семилетки Иван Емельянович думает достичь более высоких рубежей. С первых дней нового года он настойчиво борется за большое молоко. В январе в его группе отелилось 5 коров. От некоторых из них он в сутки получает по 12 и более килограммов молока.

А. АЛЕШИН.

## И возраст ему нипочем

Есть в шестой бригаде сельхозартели «Большевик» Петровского сельсовета человек, которого уважают все колхозники. Это Константин Семенов. Семьдесят два года исполнилось ему. Но солидный возраст нипочем старому члену артели. В работе Семенов не уступает молодым.

Поручили ему подвозить корма на ферму, и он успешно справляется с этой работой. Сейчас, когда в артели идет ударный месячник по вывозке удобрений, Семенов также нашел себе дело. Он вывозит торф на поля. Всегда выполняет нормы выработки.

З. Васильева,

депутат

Петровского сельсовета.

«КРАСНЫЙ МЯЯН»

15 января 1963 года. 3 стр.



## ЗА 250 ЦЕНТИНЕРОВ МОЛОКА на 100 гектаров сельхозугодий

Н ЕПЛОХИМ ГОДОМ для тружеников нашей артели был четвертый год семилетки. Подводя его итоги, нам есть чему гордиться. Досрочно выполнен план продажи важнейших видов продуктов животноводства государству. Вместе с тем в артели значительно возрос и выход продукции на 100 гектаров сельхозугодий. Так, молока, например, на 100 гектаров произведено по 235 центнеров.

Особенно больших успехов добился коллектив кировской молочнотоварной фермы. При плане 1.270 центнеров доярки этой фермы за год надоили свыше 1.350 центнеров молока.

В 1962 году у нас появилось много новых передовиков. Доярка А. К. Гусарова, например, за год от каждой коровы своей группы надоила по 3.183 килограмма молока. Почти по 3.000 килограммов молока получили А. П. Лукина и Н. Т. Григорьева.

Список передовиков можно продолжить. Это говорит о том, что движение за честь своей фермы, своего колхоза у нас стало массовым, что социалистическое соревнование захватывает все более широкие слои колхозников.

Но не только трудовой энту-

зиазм доярок, пастухов и других работников ферм помог нам поднять продуктивность дойного стада.

В минувшем году правление артели своевременно приняло меры, направленные на дальнейшее укрепление кормовой базы — основы роста производства молока и мяса. Еще в третьем году семилетки часть низкопродуктивных культур мы заменили высокую озимыми. Основной упор был сделан на возделывание пропашных культур. Благодаря хорошей заливке почвы органическими удобрениями, урожай был неплохим.

В результате в зимне-стойловый период 1961—1962 гг. каждой фуражной корове в сутки скармливается по 8 килограммов картофеля, по 4 килограмма свеклы, по 15 килограммов кукурузного силоса.

Грубых кормов на одну корову у нас приходится по 8 килограммов в день. Кроме этого, животные дополнительно получали концентраты, барду. В результате такого кормления животных в прошлую зимовку многие доярки от новогодних коров получали по пуду молока в сутки.

Каждой доярке мы ежегодно доводим конкретное задание по надоям молока. Она заранее знает, какой вклад в общее дело должна внести, какие рубежи взять. За работой каждой фермы установлен строгий контроль. Осуществляет его зоотехник колхоза И. В. Зайцева.

Высокопродуктивных животных, как правило, обслуживаются наиболее опытные доярки. Запускают они коров за 2—2,5 месяца до отела. Следует отметить, что запуск высокодойных коров дело не так уж простое. Оно требует от животноводов большого умения, наблюдательности и работы. Вот почему зоотехник строго следит, чтобы доярки постепенно сокращали число доек при одновременном исключении из рациона молокогонных сочных и концентрированных кормов.

В летнюю пору дойному стаду скармливаются зеленые корма, богатые легкоусвояемыми питательными веществами, минеральными солями и витаминами. Помимо пастбищной травы, каждая корова получает подкормку.

Подкормка коров зеленой массой производится два раза в сутки: в полдень и вечером.

В летнее время основным источником зеленых кормов являются клевера и злакобобовые смеси, высеваемые в три срока и обеспечивающие равномерное поступление сочной зелени на протяжении полутора летних месяцев.

В осенний период основное количество питательных веществ животные получают в виде обильной подкормки ботвой.

Основными кормами в нынешний стойловый период у нас являются сено, луговое, многолетних трав, солома, силос.

Чтобы животные лучше поедали солому, мы ее запариваем, сдабриваем концентратами. Хочу отметить, что нынче мы собрали значительно меньше зеленой массы кукурузы, картофеля, зерновых. Но это обстоятельство не обескуражило правление. Мы взяли на строгий учет имеющиеся корма, приняли заблаговременно меры к тому, чтобы сохранить все отходы от молотьбы. Одним словом, сделали все необходимое для проведения успешной зимовки скота.

В этом году мы взяли повышенное социалистическое обязательство: получить на каждые 100 гектаров сельхозугодий не менее чем по 250 центнеров молока. Значит борьба за большое молоко нельзя откладывать в долгий ящик.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС вдохновил тружеников нашей артели на новые большие дела. В пятом году семилетки они дали слово продать государству 480 тонн молока, или на 44 тонны больше, чем в прошлом году.

Эта задача нам по плечу, говорят животноводы.

Нет сомнения в том, что, несмотря на трудности нынешней зимовки, мы сумеем еще выше в этом году поднять продуктивность скота и выйти победителями в соревновании колхозов нашего управления по надоям молока на фуражную корову.

И. Козлов,  
председатель колхоза  
«Путь к коммунизму».

## ПОКАЗАТЕЛИ

надоев молока на фуражную корову в колхозах и совхозах Себежского производственного управления за 1962 год

(в килограммах)

Наименование колхозов и совхозов	Надоено		Наименование колхозов и совхозов	Надоено	
	за год	к 1961 году		за год	к 1961 году
Им. Ленина	2497	-126	«Восход» (Пустошк.)	1886	+ 40
«Путь Ленина»	2344	+136	«Завет Ильича»	1878	- 68
«Память Кирова»	2321	+138	«Новая жизнь»	1878	- 39
«Труженик»	2311	+ 45	«Призыв»	1850	-274
«Пламя»	2293	+140	«Кр. ударник»	1835	- 22
«На страже Октября»	2199	- 21	Им. Чапаева	1777	+ 50
«Новый путь»	2190	-420	«Красный маяк»	1741	- 7
«Ленинец»	2168	+278	«Вперед»	1686	-
«Равенство»	2143	- 39	«Дружба»	1675	- 85
Им. Черняховского	2061	-139	«Свобода»	1667	-177
«Звезда»	2055	-335	«Крестьянин»	1630	- 86
«Россия»	2047	-175	«Вперед» (Пустошк.)	1491	+314
«Победа» (Пустошк.)	2025	- 85	Им. Ленина (Пустошк.)	1475	- 96
«Победа»	1991	+ 13	Совхозы		
«Труд»	1985	-119	«Себежский»	2277	+ 19
«Родина»	1972	-291	«Идицкий»	2209	+320
«Восход»	1956	+ 26	«Просвет»	2182	-282
«Весенний луч»	1936	+ 22	«Поддубье»	2127	-385
«Пятилетка в 4 года»	1912	- 2			
«Кр. партизан»	1891	- 25			

# Успех решили люди

Плодотворным был для нашего коллектива четвертый квартал минувшего года. Каждый старался работать ритмично. Отвечая на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, многие рабочие пересмотрели свои обязательства, усилили трудовую активность.

Результаты соревнования не замедлили сказаться. Уже 1 декабря мы рапортовали о выполнении годового задания. Сверх плана дали продукции на 22 тысячи рублей.

На любом участке успех дела решают люди. Наш коллектив по праву гордится шоферами Николаем Осиповым, Алексеем Лучко, Александром Ивановым, Петром Васильевым, которые работают на вывозке древесины. За систематическое перевыполнение норм выработки и высокую культуру шоферам Вадиму Котову, Алексею Иванову и Алексею Лучко присвоено звание ударников коммунистического труда.

Славно потрудилась бригада станочников, которую возглавляет Т. Гаврилов.

Они изготовили для колхозов производственного управле-

ния более 3 миллионов штук кровельной щепы.

План по производству перевыполнен на 368

тысяч штук. С хорошей стороны зарекомендовали себя и станочники Н. Гаврилов и А. Дмитриев,

работающие на изготовление и кривельного гонта.

Добрая молва идет в лесхозе о

бригаде лесорубов, возглавляемой А. Богдановым и П. Михайловым.

Работать только с перевыполнением норм — таков неписаный

закон у этой бригады. Следует

заметить, что наши лесорубы за-

мечательно потрудились не только

на заготовке дров и деловой дре-

весины. Они бесперебойно обеспечивали сырьем Себежский завод по производству хвойной муки.

Не пропадают у нас и отходы лесного хозяйства. Из пней и других отходов мы приготовили для колхозов Опочецкого производственного управления 56 тонн древесного угля. Кроме того, изготовлено 15 тонн скипидара и 30 тонн смолы.

Средства, вырученные от реализации изготовленной из отходов продукции, используются для расширения предприятия, на строительство жилых домов и других объектов. Построен двухквартирный жилой дом. В этом году закончим строительство мастерской для капитального ремонта техники и магазина. Скоро будет открыт дом лесохозяйственной пропаганды.

И. КОРУНОВ,

директор Опочецкого лесхоза.



Роман советской писательницы Галины Николаевой «Битва в пути», а также снятый по этой книге кинофильм очень популярны в Германской Демократической Республике. Недавно по приглашению Союза немецких писателей Г. Николаева и автор сценария М. Сагалович побывали в Берлине.

НА СНИМКЕ: Г. Николаева делает запись в дневнике бригады, носящей название «Битва в пути» (народное предприятие «Кали-Хеми»). Слева — М. Сагалович.

## ИЗ ПОЧТЫ „КРАСНОГО МАЯКА“

### Только искусственным

Бригадир Николай Михайлов принимал от колхозников законтрактованных телят. Вот на весах упитанный рослый бычок. Вес — 70 килограммов.

— Молодец, Михаил Степанович, — похвалил бригадир колхозника. — За месяц такого красавца выпоил.

Степанов ежегодно сдает колхозу законтрактованных телят в месячном возрасте. Корова все также, молока бычку споила не больше. А вес на 20—25 килограммов выше обычного. Дело в том, что корова была покрыта на пункте искусственного осеменения.

...Этот пример приводится не случайно. Вот уже третий год на мызенской ферме колхоза «Память Ильича» действует пункт искусственного осеменения коров. Техником-осеменатором работает Владимир Михайлович Михайлов. Новый метод привился прочно и дает отрадные результаты. В преимуществах его убедились не только животноводы, но и все колхозники.

— В прошлом году мы осеменили 104 коровы. Стельность

получили стопроцентную, — рассказывает Т. Михайлов. — Телята рождаются крепкие, здоровые. И затраты меньше, чем на содержание быков. Телочек сразу же выделяем из общего стада и обязательно биркуем. В дальнейшем вся ферма племенной станет.

Здесь практикуются ранние отели коров. Уже сейчас отелилось 25 коров. Средний надой от каждой равен 11 литрам в день. Конечно, это немного. Коровы способны дать молока значительно больше. Сдерживают продуктивность корма. Рацион крайне скучен: 6 килограммов грубых кормов, 10 килограммов силоса.

На ферме введено правило: осеменять корову спустя три недели после отела. Своевременное кормление, ежедневная прогулка — главные условия для того, чтобы животное пришло в охоту.

У Владимира Михайлова много забот. Ведь он не только техником-осеменатор, но и доляр. Да и вообще мызенскую ферму можно, в отличие от других, назвать «мужской». Из четырех работников здесь три дояра. Все отлично научились владеть доильным аппаратом, борются за то, чтобы ферма стала показательной. За 1962 год по продуктивности ферма вышла на второе место в колхозе. Здесь получено по 2.240 килограммов молока на корову. Радуют показатели Михаила Петрова, Ивана Матвеева, Зинаиды Тихоновой.

А. Федоров.  
Колхоз «Память Ильича».

### ФЕЛЬЕТОН

### Чуткость... к хапугам

Вы хотите познакомиться с руководителями Гавровского сельпо? Проверьте, сделать это совсем нетрудно: ведь председатель сельпо тов. Парфенов и главный бухгалтер тов. Федорова словоохотливые люди.

— Итак, вы интересуетесь работой нашего сельпо в прошлом году? — спросят они и, достав объемистую папку с актами ревизий, добавят: — Очень приятно, пожалуйста.

Подсчитав общую сумму вскрытых недостач и растрат, вы, вероятно, схватитесь за голову. Но тотчас услышите успокаивающий голос:

— Согласны, не перевелись у нас хапуги и растратчики. Это их руками взято из кооперативной кассы более 1.600 рублей. Однако поинтересуйтесь материалами другой папочки. Из нее вы узнаете, какую огромную воспитательную работу проводим мы с кадра-

ми. Из самых закоренелых хапуг честнейших людей делаем. У нас свой, особый метод. Возьмем, к примеру, Дубова... Легок на помине. Вот он, сюда едет!

К сельпо подошла автомашина, и из кабины, стараясь удержать равновесие, вышел порядком захмелевший человек.

— И часто вы в таком виде бываете?

— Так точно! — бодро отвечает прибывший.

— Вот это и есть Дубов, — поясняет председатель сельпо. — Раньше он заведовал складом. А когда растратил 357 рублей, мы решили поправить его — перевели в экспедиторы. Зачем же увольнять с работы, обижать такого труженика. Недаром же Максим Горький писал, что человека любить и уважать надо. Я люблю и уважаю даже таких, как бывшая заведующая сельмагом Антонова. В мае прошлого года она растратила 363 рубля. Ее следовало бы уволить, но я не сделал этого. Тогда Антонова оторвала от кооперации пожирнее кусочек —

1.098 рублей. Да и на том не успокоилась...

Вида чуткость и доброту председателя сельпо, примеру Антоновой последовала и заведующая хозяйственным магазином Орлова. Она положила в свой карман 221 рубль.

Долго еще разглагольствовал председатель сельпо, восхваляя свою чуткость к растратчикам и хапугам... Ох, как дорого обходит эта чуткость государству!

Г. Савин,  
оперуполномоченный  
Опочецкого отдела милиции.

### Не берегут сырье

Старые журналы, бумажные мешки, обрезки картона — все это ценнейшее сырье для промышленности. Вот почему в сортировке макулатуры участвуют миллионы людей — взрослых и школьников. По килограмму собирают они то, что так необходимо нашему народному хозяйству.

Досадно, когда видишь, как не по-хозяйски относятся к вторичному сырью в наших организациях и на предприятиях.

Взять, к примеру, магазин книгорга в с. Красногородском. Здесь до недавнего времени во дворе под открытым небом лежала куча бумаги. Когда она испортилась, конюх вывез ее на свалку. Много бумажных отходов ежедневно сжигается в промтоварном и других магазинах. Разве это порядок?

Г. Иванов.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Дорожно-строительному району № 1 (г. Остров) на асфальтобетонный завод в карьере «Балаши» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу

Трактористы-бульдозисты на тракторе «С-80»,  
Электрики,  
Слесари.

### ДРОВА РАЗБЕЖАЛИСЬ...

Утром бригадир сельхозартели «Светлый путь» Максим Николаев дал наряд колхозникам пилить дрова.

Наступало время обеда.

— Неужто домой с пустыми руками пойдем? — сказала жена бригадира, обращаясь к пильщикам. — Я думаю, не грех по хапочке дровишек взять.

Предложение Раисы Николаевой поддержали Евдокия Дмитриева, Ефросинья Филимонова, Мария Васильева и Фаддей Тифанов.

Взвалив на плечи чуть ли не по полвозу сухих дров, они отправились по домам.

Фото Л. Пантуса.  
Фотохроника ТАСС.

Вскоре к тому месту, где рабо-

тали колхозники, пришел бригадир. Каково же было его удивление, когда он увидел на земле всего-навсего одну хапку дров.

Долго бригадир ломал голову над тем, куда девались остальные дрова. И пришел к выводу: разбежались...

А. Карев.

Адрес и телефоны редакции: Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, сельхозотдела и отдела писем — 77, отв. секретаря — 18, листотрудников — 185, корреспондентов: в Себеже — 92, в Красногородском — 90, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам: четвергам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 115.

Опочецкая районная типография.

Тираж 10802.